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Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν
αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης
ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA
δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

Η δομή του παγκόσμιου πληθυσμού έχει αλλάξει δραστικά τις τελευταίες δεκαετίες και το
προσδόκιμο ζωής έχει αυξηθεί παγκοσμίως. Το 2019, 703 εκατομμύρια άνθρωποι ήταν ηλικίας 65
ετών και άνω. Τις επόμενες τρεις δεκαετίες, ο αριθμός των ηλικιωμένων αναμένεται να
υπερδιπλασιαστεί παγκοσμίως και να ανέλθει σε πάνω από 1,5 δισεκατομμύριο άτομα μέχρι το
2050.

Στις μέρες μας, οι ηλικιωμένοι απολαμβάνουν ως επί το πλείστον καλή υγεία και παραμένουν
ικανοί και ανεξάρτητοι για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα. Όμως, καθώς ο παγκόσμιος πληθυσμός
των ηλικιωμένων αυξάνεται, η συνύπαρξη των γενεών καθίσταται επικείμενη. Η αυτοφροντίδα θα
αποκτήσει όλο και πιο σημαντικό ρόλο στο μέλλον, όπως και στην κοινωνική ζωή και γενικότερα
στους τομείς της οικονομίας και της εργασίας. Δεδομένου ότι ο πληθυσμός των ηλικιωμένων
αυξάνεται κάθε χρόνο, πριν από 32 χρόνια, η Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών ανακήρυξε
την 1η Οκτωβρίου ως Διεθνή Ημέρα των Ηλικιωμένων (UNIDOP), προκειμένου να
ευαισθητοποιήσει την κοινή γνώμη για τους ηλικιωμένους και τα προβλήματα που συχνά
αντιμετωπίζουν. Η ημέρα αυτή γιορτάζεται κάθε χρόνο με διαφορετικό θέμα που σχετίζεται με τη
ζωή, τις δραστηριότητες και τις ανάγκες των ηλικιωμένων. Το κύριο θέμα της φετινής Διεθνούς
Ημέρας των ηλικιωμένων ατόμων θα είναι: Η ανθεκτικότητα και η συμβολή των ηλικιωμένων
γυναικών.

Οι ηλικιωμένες γυναίκες συμβάλλουν σημαντικά
στην πολιτική, πολιτική, οικονομική, κοινωνική
και πολιτιστική ζωή τους, αλλά οι συνεισφορές
και οι εμπειρίες τους συχνά παραγνωρίζονται.
Οι διακρίσεις λόγω ηλικίας και φύλου
δημιουργούν νέες και επιδεινώνουν τις
υφιστάμενες ανισότητες, συμπεριλαμβανομένων
πολλών αρνητικών στερεοτύπων. Οι ανισότητες
έχουν επίσης ενταθεί από την πανδημία COVID-
19, με επιδείνωση των κοινωνικοοικονομικών,
περιβαλλοντικών, υγειονομικών και κλιματικών
επιπτώσεων στη ζωή των ηλικιωμένων πολιτών,
ιδίως των γυναικών, που αποτελούν τη
συντριπτική πλειοψηφία του ηλικιωμένου
πληθυσμού. 



Η αναγνώριση της συμβολής των ηλικιωμένων γυναικών ως αναντικατάστατης και η διασφάλιση
της ακρόασης της φωνής τους, καθώς και η ενθάρρυνση των προοπτικών και των αναγκών τους,
αποτελούν κρίσιμους παράγοντες για τη δημιουργία ουσιαστικών πολιτικών για τη βελτίωση της
ολοκληρωμένης αντιμετώπισης των τοπικών, εθνικών και παγκόσμιων προκλήσεων και
καταστροφών, γι' αυτό και το UNIDOP 2022 αποτελεί έκκληση για δράση και ευκαιρία για την
προώθηση της φωνής των ηλικιωμένων γυναικών και την ανάδειξη της ανθεκτικότητας και της
συμβολής τους στην κοινωνία. Επιπλέον, είναι μια ευκαιρία για την προώθηση διαλόγων πολιτικής
που θα βελτιώσουν την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των ηλικιωμένων και θα
αναγνωρίσουν τη συμβολή τους στη βιώσιμη ανάπτυξη.

Στόχοι της UNIDOP2022: να αναδείξει την ανθεκτικότητα των
ηλικιωμένων γυναικών απέναντι στις
περιβαλλοντικές, κοινωνικές, οικονομικές
και δια βίου ανισότητες 
Να ευαισθητοποιήσει για τη σημασία της
βελτίωσης της παγκόσμιας συλλογής
δεδομένων, με ανάλυση κατά ηλικία και
φύλο. 
Να καλέσει τα κράτη μέλη, τις οντότητες
του ΟΗΕ, τις γυναίκες του ΟΗΕ και την
κοινωνία των πολιτών να
συμπεριλάβουν τις ηλικιωμένες γυναίκες
στο επίκεντρο όλων των πολιτικών,
διασφαλίζοντας την ισότητα των φύλων,
όπως περιγράφεται στην έκθεση του
Γενικού Γραμματέα, Our Common
Agenda (Η κοινή μας ατζέντα) 

#internationaldayofolderpersons     #UNIDOP    #UNIDOP2022

Διαβάστε περισσότερα εδώ. 
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